

БУЙНАКСКИЕ БИЗВЕСТИЯ



Выходит
с 1918 года

E-mail:
Bui_izv@mail.ru

ОБЩЕСТВЕННО - ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 1 декабря 2023 г.

№ 47 (9936)

ВОПЛОЩЕНИЕ ДОБРА И МУДРОСТИ

Нет, наверное, ни одной страны, где бы не отмечался День матери.

В России День матери стали отмечать сравнительно недавно. Установленный Указом Президента РФ №120 от 30 января 1998 года, он празднуется в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду, их бескорыстной жертве ради блага своих детей и «в целях повышения социальной значимости материнства».

Этот праздник — прекрасный повод выразить свою любовь и глубокую благодарность самому главному в нашей жизни человеку — маме. Ведь мама — это воплощение добра, мудрости и милосердия.

Мама... Сколько тепла таит в себе это магическое слово, которым мы называем человека самого близкого, дорогого и единственного. Материнская любовь греет нас до старости. Мама учит нас быть мудрыми, дает советы, заботится о нас. Материнская любовь окрыляет, придает силы слабому, сомневающемуся, вдохновляет нас на подвиг.

В Махачкале, в историческом парке «Россия — моя история» состоялся женский форум ко Дню матери «Мать люльку качает в ауле», посвященный 100-летию Расула Гамзатова, организованный Министерством по национальной политике и делам религии РД совместно с Дагестанской региональной общественной организацией «Союз женщин Дагестана».

В этом форуме приняли участие и сотрудники Центральной библиотеки нашего района. Дню матери уделяется особое внимание в библиотеках Буйнакского района.

Сотрудниками отдела обслуживания Центральной районной библиотеки развернута красочно оформленная выставка печатной продукции в фойе администрации Буйнакского района, в актовом зале Центра культуры в селении Новый Кумух и в читальном зале центральной районной библиотеки. Такие же выставки развернуты во всех сельских библиотеках.

На выставке читатели смо-

гут познакомиться с произведениями поэтов и писателей, которые показали безмерную силу материнской любви, не знающей никаких преград. По этим выставкам библиотекари делали обзор литературы. Был раскрыт образ матери в литературе — это воплощение и любви, и счастья, и вдохновения. И эта тема будет вечной. В библиотеках района прошла акция «Стихи для любимой мамы». Самые лучшие литературные произведения посвящали матерям в этот день читатели, поздравляя вместе с библиотекарями многолетних матерей в стенах библиотек и дома.

Звучали искренние, теплые стихи, прославляющие самых любимых на земле женщин — наших матерей.

В библиотеках селений Эрпели, Халимбакаул и Атланаул мероприятия проведены совместно с организаторами досуга этих сёл. Библиотекари селения Кадар День матери праздновали совместно с сотрудниками Центра традиционной культуры народов России и средней школы этого села.

В Апшинской и Чиркейской библиотеках День матери провели совместно со школой.

Сотрудники Детско — юношеской библиотеки района подготовили литературную композицию с читателями для участия в концертной программе, подготовленной организатором досуга селения Новый Кумух.

В селении Верхнее Казанище библиотекарь совместно с главой этого села Рашидом Зубаировым и организатором досуга поздравили мать Героя России Закира Даудова Гъйбат Даудову и мать погибшего в СВО Джамалутдина Рашитханова - Умсалимат Рашитханову.

Ко дню матери провели мероприятие «Сердце матери - лучше солнца греет» в селении Нижнее Казанище.

В основе всех наших традиционных семейных ценностей лежит материнская любовь и любовь к матери, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку.

Центральная
районная библиотека
МР «Буйнакский район»



Художник Рустам Яхиханов

Вопросов много, но они решаемы



28 ноября в администрации Буйнакского района прошло аппаратное совещание под председательством Главы муниципалитета Уллубия Ханмурзаева.

В нем приняли участие заместители главы администрации, заместитель Председателя Собрания депутатов, руководитель Аппарата администрации, начальники структурных подразделений администрации и служб района.

Предваряя работу совещания, руководитель муниципалитета Уллубий Ханмурзаев высказал недовольства в отношении работы отдела земельных и имущественных отношений. А именно по поводу реализации Федерального закона от 30.12.2020 г. № 518 ФЗ - выявление правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости.

Он призвал начальника отдела усилить работу в данном направлении и подчеркнул, что на сегодняшний день этот вопрос является одним из важных.

— Ситуация, сложившаяся на данный момент, меня крайне не устраивает. Мы должны постараться наладить эту работу, — сказал Уллубий Ханмурзаев.

Далее перешли к повестке совещания. По вопросу о ситуации по финансированию администрации муниципального района и подведомственных учреждений и организаций за потребленный газ и электроэнергию выступила начальник отдела бюджета и финансов Сакинат Магомедзапирова.

О необходимости инвентаризации контрольно-трансформаторных подстанций, а также проведении обследования распределительных сетей на предмет выявления новых бесхозяйственных объектов электросетей выступил начальник отдела земельных и имущественных отношений Магомедмин Магомедов.

Стоит подчеркнуть, что это важный шаг для обеспечения безопасности жителей и предотвращения возможных аварий.

Магомедмин Магомедов проинформи-

ровал, что по результатам проводимых мероприятий выявлены случаи отсутствия собственников электросетевого оборудования в лице физических или юридических лиц, в том числе случаи строительства энергообъектов без оформления правоустанавливающих документов.

Также он дополнил, что в настоящее время бригадами Буйнакской районной электросети организована работа по инвентаризации электросетевого хозяйства.

По вопросу о внедрении федерального проекта «Цифровая образовательная среда» выступила начальник Управления образования Аида Залимханова.

Она проинформировала, что в рамках данного проекта в 6 образовательных учреждениях Буйнакского района в 2023 году была обновлена материально-техническая база.

На аппаратном совещании также поднялись вопросы сельского хозяйства.

Глава муниципалитета интересовался перспективами развития тепличного хозяйства, приобретения сельскохозяйственной техники и оборудования, а также предложил рассмотреть возможность создания сельскохозяйственного рынка.

— Буйнакский район-это сельскохозяйственный район и именно поэтому на территории муниципалитета необходим действующий рынок. В районе много личных подсобных хозяйств, которые не всегда могут реализовать свою продукцию. Создание сельскохозяйственного потребительского рынка создаст условия здоровой конкуренции и как следствие — снижение цен, что приведет к решению многих проблем, в том числе и по сбыту продукции. Стоит подчеркнуть, что это одна из важнейших сфер экономической деятельности района, — прокомментировал Уллубий Ханмурзаев.

Также на совещании была заслушана информация от начальников отделов муниципального контроля и правового обеспечения о работе, которая проделана с 1 ноября по 25 ноября текущего года. По итогам совещания присутствующим даны поручения по своим направлениям, подчеркнута важность поставленных задач и необходимость их своевременного выполнения.

Л.ГАДЖИМАГОМЕДОВА

Постановление №424 от 21 ноября 2023г.

«О создании комиссии по приёмке жилых помещений, приобретаемых для детей - сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа»

В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 1996 г. № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», подпунктом «б» пункта 6 и пунктом 7 раздела I протокола Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Дагестан от 12 октября 2023 г. №4, Администрация муниципального района «Буйнакский район» постановляет:

1. Создать комиссию по приёмке жилых помещений, приобретаемых для детей - сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа (приложение 1).

2. Утвердить Положение о комиссии по приёмке жилых помещений, приобретае-

мых для детей - сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа (приложение 2).

3. Утвердить акт приемки жилого помещения, приобретаемого для детей - сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа (приложение 3).

4. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Буйнакские известия» и разместить на официальном сайте муниципального района «Буйнакский район».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

У. ХАНМУРЗАЕВ,
Глава муниципального района
«Буйнакский район»

Какие проблемы, художник?

Рабочий день Главы муниципалитета У. Ханмурзаева и его заместителя К. Умаханова начался с приятной встречи.

На прием пришли творческие люди, два художника - Бадавутдин Суваков из Кафьр-Кумуха и Расул Абдулмеджидов из Нижнего Казанище с просьбой о выделении помещения, где они могли бы писать картины, выставлять свои работы, а также организовывать кружковую работу для детей, подготовку и обучение начинающих художников.

На встрече были обсуждены темы, касающиеся развития художественного творчества и образования молодых художников.

Уллубий Ханмурзаев заверил гостей, что рассмотрит эту просьбу, постарается помочь и поблагодарил гостей за их работы, пожелав им дальнейших успехов.

В свою очередь художники поблагодарили Главу за внимание к их творчеству.

Соб.инф.



////// ВЫЕЗД

Давно ждали

В селении Эрпели завершили укладку асфальта на улице И. Акаева. Эта улица давно нуждалась в благоустройстве. Она ведет к объектам социальной сферы, таким, как школа, детский садик, больница. В дождливую погоду она была почти непроходимой.

Из-за плохой дороги страдали дети. Ходить в школу в слякоть и носить с собой по две пары сменной обуви для них было неудобно.

Учитывая эту ситуацию, руководитель муниципалитета Уллубий Ханмурзаев в этом году принял решение включить данную улицу в число благоустраиваемых улиц.

Подрядная организация незамедлительно приступила к капитальному ремонту этой улицы.

После предварительной подготовки рабочие приступили к прокладке асфальтового покрытия протяженностью 650 метров.

Глава муниципалитета Уллубий Ханмурзаев побывал с рабочим визитом в се-

лении Эрпели, где завершились работы по асфальтированию внутрисельской дороги.

Его сопровождали заместитель главы Камил Умаханов, помощник главы Абакар Расулов, начальник МКУ «Управление коммунального хозяйства» Ислам Абдулмеджидов, глава селения Эрпели Абсамат Ханмагомедов

Местные жители давно этого ждали. Они поблагодарили руководство района за внимание к их проблемам.

Уллубий Ханмурзаев подчеркнул, что положительные преобразования будут иметь свое продолжение и в последующем.

— Благодаря поддержке руководства республики многое сделано в муниципалитете и многое еще запланировано. Процветание района и комфорт наших жителей у нас в приоритете, — подчеркнул Уллубий Ханмурзаев.

Также следует подчеркнуть, что повышение собираемости транспортного налога улучшит качество автомобильных дорог.

Наш корр.



Ордена дают за героизм



23 ноября в администрации Буйнакского района состоялось трогательное мероприятие - вручение государственной награды, орден Мужества, родным и близким воинов, погибших в ходе специальной военной операции. За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского и служебного долга в ходе специальной военной операции посмертно наградили орденом Мужества наших земляков – Алибека Абсаматова, Ирбаина Акаева, Ибрагима Кормасова из селения Агланаул; Ильяса Арсланова и Рашида Ибрагимова из селения Нижнее Казанище.

В церемонии вручения высокой госу-

воспитание сыновей-патриотов, до конца исполнивших свой гражданский долг. Никто и ничто не восполнит горе утраты родных людей, наши ребята и их ратный подвиг будут жить вечно в наших сердцах и памяти, сказала она.

– Ваши дети прожили свою жизнь по совести и погибли как герои. Низкий поклон родителям, воспитавшим настоящих мужчин, которые ценою своей жизни защищают всех нас, свою страну и свой народ в зоне проведения специальной военной операции, - сказал Хаджимурат Ражбудинов, председатель Совета старейшин, обращаясь к семьям погибших.

В рамках мероприятия выступил и во-



дарственной награды приняли участие заместители Главы района, руководитель аппарата администрации, председатель Совета ветеранов, председатель Совета старейшин, председатель Общественной палаты, военный комиссар города Буйнакского района и другие.

– Эти ребята проявили мужество и самоотверженность при исполнении воинского долга. Мы гордимся ими и разделяем боль утраты вместе с вами, - сказал председатель Общественной палаты Арслана Джафаров.

Рукият Иразудинова, начальник Управления культуры, выразила слова искренней признательности родственникам героев за

енный комиссар города Буйнакского района Гайдар Раджабов, который выразил искренние слова сочувствия, поддержки и благодарности за подвиг и достойное служение Отчизне. И сегодня много наших земляков, чьи-то отцы, мужья и братья участвуют в боевых операциях на Украине и показывают отвагу и верность своей присяге. А главное, что могут и будут делать родные и близкие погибших защитников Родины - это чтить и беречь память о своих бойцах. В историю страны они тоже войдут героями, которые заслужили вечную память и ушли в бессмертие.

Л. ГАДЖИМАГОМЕДОВА



Не оборвется нить поколений...

Особую гордость вызывают представители династий, завоевавших ратную славу в боях Великой Отечественной войны, чьи внуки и правнуки сегодня защищают интересы своих соотечественников на Украине.

В Буйнакском районе всем известна и почитаема династия Дагировых из с.Халимбакаул. В копилке потомственных защитников Отечества два ордена Боевого Красного знамени, орден Красной Звезды, орден Отечественной войны, орден «За заслуги перед Отечеством», одиннадцать боевых медалей.

Дагиров Джамал, совсем еще молодой лейтенант, в настоящее время с оружием и огромным желанием отстоять независимость наших граждан находится в СВО. После окончания одного из военных вузов Санкт – Петербурга его направили на место службы в Самару, где начиналась военная биография генерала Дагирова. Однако изменились обстоятельства



и Джамал, скрыв от родителей, отправился на Украину с твердым убеждением, что мужчина должен испытать все.

Еще мальчишкой Джамал частенько тайком примерял военную форму деда, дяди, братьев. Его дедушка, старший лейтенант Дагиров Шарабутдин Дагирович, защищал Родину в Великую Отечественную войну. Дядя – Дагиров Шамсутдин Шарапудинович, генерал –полковник, всю жизнь отдал служению России. Двоюродный брат, Дагиров Эльдар Дагирович, является полковником и по сей день состоит на военной службе. Вот откуда у лейтенанта крепкий дух и преданность военному делу.

По прибытии в СВО Джамала, с новенькими блестящими погонами, командование сразу доверило роту, несмотря на его статус, позволявший возглавить взвод.

Джамал Дагиров пока не награжден ни медалями, ни орденами. Все еще впереди, да это для него и не важно. Главное для нашего земляка – не оборвать нить военной династии Дагировых и быть верным традициям отцов и дедов. Джамал понимает, что от таких мужественных и крепких боевым духом ребят, зависит, будут ли жить в мире россияне: наши родители, родственники, земляки.

Н.УМАХАНОВА



Наши герои



Юсуп Керимов из Нижнего Дженгутая награжден медалью «За храбрость» 2-й степени Указом Президента Российской Федерации от 26 июля 2023 года.

Этой медалью награждаются граждане Российской Федерации, проявившие храбрость и мужество в ходе выполнения боевых операций по защите Отечества и государственных интересов, а также по поддержанию или восстановлению международного мира и безопасности.

С первых дней проведения специальной военной операции Юсуп Керимов находится на территории Украины.

Родные и близкие с нетерпением ждут его дома и бесконечно гордятся своим героем!

Наш корр.

Вольная борьба - спорт сильных

В минувшие выходные во Дворце спорта селения Буглен завершилось Первенство Буйнакского района по вольной борьбе среди юношей 2007-2008, 2009-2010 и 2011-2012 гг.

Всего на ковер вышли 210 участников, которые, несмотря на свой юный возраст, показали зрелищную борьбу.

Организаторами мероприятия выступили отдел по физической культуре и спорту и спортивная школа Буйнакского района

Спортивное мероприятие было организовано в целях популяризации вольной борьбы в районе, а также для выявления и отбора перспективных спортсменов для участия на всероссийских турнирах.

Перед началом соревнований организаторы поддержали юных спортсменов и пожелали ребятам достойных результатов и побед.

Юных вольников оценивало компетент-

ное жюри, которое высоко отметило энтузиазм и профессиональный подход молодых участников.

В ходе спортивных состязаний спортсмены нашего района показали хороший уровень физической подготовки, владение техникой борьбы.

На церемонии награждения присутствовал Глава Буйнакского района Уллубий Ханмурзаев.

— Участие в таких мероприятиях – это путь к дальнейшим успехам. Спортсмены должны много тренироваться, чтобы дальше бороться, показывать хорошие результаты и прославлять наш район, - отметил руководитель муниципалитета.

Победители и призеры были награждены, кубками, медалями, дипломами соответствующих степеней.

Л. ГАДЖИМАГОМЕДОВА



Разминка для ума

С недавних пор в Нижнеказанищенской школе № 2 на переменах учащиеся могут сыграть в шахматы и шашки. Удобно расположившись за столами в фойе на первом этаже, обладатели острого ума участвуют в спортивных турнирах, хотя до сих пор существует давний спор о том, что же такое шахматы – спорт или искусство?

Знаменитый советский педагог В. А. Сухомлинский считал, что «Без шахмат нельзя представить полноценного воспитания умственных способностей и

памяти...». Действительно, у детей, занимающихся шахматами, вырабатывается чувство субординации, умение распределять время, ставить цели и задачи, планировать свою деятельность. Каждый находит в шахматах для себя что-то особенное и притягательное, позволяющее каждый раз, окунувшись в захватывающий мир этой мудрой игры, испытывать радость от нахождения интересных вариантов и проведенных комбинаций.

Наш корр.



“Дети России — 2023”



Во всех образовательных учреждениях Буйнакского района прошли профилактические мероприятия «Дети России-2023».

Цель этих мероприятий - предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних и молодежи, выявление и пресечение фактов их вовлечения в противоправную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов и прекурсоров и новых потенциально опасных психоактивных веществ, а также повышение уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и об

ответственности за участие в их незаконном обороте.

В ходе встречи сотрудники ОМВД РФ по Буйнакскому району рассказали о целях и мероприятиях, проводимых в рамках всероссийской акции, напомнили о возрасте, с которого подросток привлекается к уголовной или административной ответственности.

Особое внимание было уделено последствиям употребления наркотических средств.

Учащиеся принимали активное участие в диалоге.



Уважаемые жители!

Отдел МВД России по Буйнакскому району уведомляет вас о том, что на территории Буйнакского района с целью предупреждения, пресечения и недопущения преступлений и иных правонарушений со стороны лиц, состоящих на профилактическом учете в МВД по РД, выявление лиц, проживающих на территории района с нарушениями миграционного законодательства, проводятся оперативно-профилактические мероприятия и подворные обходы под названием «Сектор».

По состоянию на 24.11.2023 г. сотрудниками отдела проверено свыше 200 домовладений, проверено более 120 профилактируемых лиц, а также более 15 фермерских хозяйств, расположенных в отдалении от населенных пунктов.

В ходе проведения мероприятий выявлено 1 преступление в части миграционного законодательства, а также 3 административных правонарушения в указанном направлении.

При наличии сведений или различной информации о готовящихся преступлениях или административных правонарушениях, граждане могут обращаться по адресу: г. Буйнакск, ул. М. Алхлаева 9.

Тел. дежурной части: 2-21-90; 2-76-00; 99-47-82;

Моб. тел.: 8-964-012-16-53.

Отдел МВД России по Буйнакскому району